

Hodnocení vedoucího magisterské práce

Autorka: Bc. Marek Uhlíř

Název: Když se mění pravidla: neformální platby v transformujících se zdravotnických systémech východní Evropy

Velmi kladně oceňuji volbu tématu. Marek Uhlíř věnoval jak jeho volbě, tak způsobu jeho uchopení velkou práci. Psát o korupci je z pochopitelných důvodů velmi obtížné. Důvěryhodných zdrojů není mnoho a pokud jsou v dispozici, často vyvolávají pochybnosti o věrohodnosti uvedených informací. S tímto úskalím se však autor vyrovnal velmi dobře, když při psaní magisterské práce vycházel výhradně z obsahu světového odborného tisku nacházejícího se v databázi ScienceDirect. Následným pečlivým studiem úctyhodného vzorku cizojazyčných publikací se autorovi podařilo vytvořit přehled dostupných vědeckých poznatků dokumentujících stav neformálních plateb v transformujících se zdravotnických systémech.

Za ocenění stojí i rozsah v jakém se autor rozhodl vybrané téma pojmout. Nespokojil se s prezentací údajů o stavu korupce ve zdravotnických systémech historicky i regionálně příbuzných evropských zemích. Vydal se náročnější cestou, když za předmět svého zájmu označil situaci ve vybraných 18 evropských zemích nalézajících se na Balkánu, ve střední Evropě a některých zemích bývalého Sovětského svazu. Výsledky tohoto studia otvírají cestu před dalšími následovníky, kteří by se v budoucnosti chtěli tematikou neformálních plateb v jednotlivých zemích zabývat.

Po dobu zpracovávání magisterské práce pracoval Marek Uhlíř velmi odpovědně. Postup zpracování magisterské práce měl dobře naplánovaný a dodržoval při něm všechny stanovené termíny.

Po přečtení magisterské práce si trůfám prohlásit, že patří mezi nejlepší magisterské práce vzniklé na katedře Supervize a řízení v sociálních a zdravotnických organizacích Fakulty humanitních studií UK a jako takovou bych ji doporučil všem studentům, kteří stojí před úkolem zpracovat magisterskou práci.

I přes výše řečené mám k práci jednu formální připomínku. I když je velmi precizně zpracována, je škoda, že kvůli čtení údajů prezentovaných v některých tabulkách (např. na straně 50, 51) je čtenář nucen magisterskou práci přetáčet do horizontální polohy. Ačkoliv se jedná jen o drobné nepohodlí, brání v přečtení jinak velmi živého textu, myslím si, že bylo v editační fázi odstranitelné. Škoda, že tak autor neučinil.

Otázka k obhajobě:

- a) V práci zmiňujete potřebu boje proti neformálním platbám. Zároveň připouštíte existující nedostatek znalostí týkajících se motivace a očekávání jak dárců, tak příjemců neformální platby. Jak se dá, podle vašeho názoru, za dané situace proti neformálním platbám systémově bojovat?
- b) Očekáváte, že připravované změny systému poskytování zdravotní péče v ČR povedou k redukci výskytu neformálních plateb? Pokud ano, pak jaké konkrétní změny by tuto redukci měly přivodit?

Závěrem tohoto hodnocení je možné prohlásit, že:

Magisterská práce, Když se mění pravidla: neformální platby v transformujících se zdravotnických systémech východní Evropy, splňuje nezbytné požadavky a lze ji klasifikovat stupněm výborně.

V Praze 10. října 2007

Hodnocení zpracoval: Mgr. Petr Vrzáček